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Σοδειά 2023 – με καλοσύνη στην καρδιά, με
αγάπη στο χωράφι

Автор(и): Растителна защита
Дата: 28.06.2023  Брой: 6/2023     

Η επίσημη έναρξη της καμπάνιας συγκομιδής 2023 και η τελετουργική έναρξη της συγκομιδής σίκαλης στο

πλαίσιο του έργου «Ψωμί της Ειρήνης» πραγματοποιήθηκε σήμερα, 28 Ιουνίου 2023. Το μότο της Συγκομιδής

2023 είναι «Με καλοσύνη στην καρδιά, με αγάπη στο χωράφι».

Παραδοσιακά, κάθε χρόνο ένας εκπρόσωπος της Εθνικής Ένωσης Παραγωγών Σιτηρών (ΕΕΠΣ) από

διαφορετική περιοχή της χώρας φιλοξενεί την εκδήλωση. Φέτος η συγκομιδή ξεκίνησε στο χωριό Μπόρισοβο,

στα χωράφια του αγρότη Πλάμεν Γκέντσεφ, ο οποίος είναι μέλος της Περιφερειακής Ένωσης Αγροτών – Σιτηρά

Δούναβη – Ρούσε.
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Καλεσμένος της εκδήλωσης ήταν ο Υπουργός Γεωργίας και Τροφίμων, Κύριλ Βάτεφ. Η έναρξη της Συγκομιδής

2023 πραγματοποιήθηκε υπό το μότο «Με καλοσύνη στην καρδιά, με αγάπη στο χωράφι».

«Στον πυρήνα της καμπάνιας είναι η ιδέα ότι η καλοσύνη και η αγάπη για τη γη μας κρατούν όρθιους παρά τις

καταιγίδες και μας βοηθούν να αντέχουμε τις δυσκολίες στωικά», πιστεύει ο Ίλια Πρόντανοφ, Πρόεδρος της

ΕΕΠΣ.

Παράλληλα με την Εθνική Έναρξη της Καμπάνιας Συγκομιδής, πραγματοποιήθηκε και η τελετουργική έναρξη

της συγκομιδής σίκαλης στο πλαίσιο του διεθνούς έργου «Ψωμί της Ειρήνης».

Το έργο «Ψωμί της Ειρήνης» είναι μια ευρωπαϊκή πρωτοβουλία που περιλαμβάνει δώδεκα χώρες της Κεντρικής

και Ανατολικής Ευρώπης, μεταξύ των οποίων και η Βουλγαρία. Για πρώτη φορά το 2012, η σίκαλη που

συγκομίστηκε από το χωράφι γύρω από την Εκκλησία της Συμφιλίωσης στο Βερολίνο – το σημείο της πρώην

«ζώνης θανάτου» του Τείχους του Βερολίνου, στάλθηκε σε κάθε συμμετέχουσα χώρα.

Από το 2013, οι σπόροι σίκαλης από το χωράφι γύρω από την Εκκλησία της Συμφιλίωσης στο Βερολίνο

καλλιεργούνται σε συμβολικά και ιστορικά σημαντικά σημεία καμπής στις χώρες της Κεντρικής και

Νοτιοανατολικής Ευρώπης που προσχώρησαν στην Ευρωπαϊκή Ένωση μετά το 1989.
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Το 2014, όταν σημειώθηκαν 25 χρόνια από την πτώση του Τείχους του Βερολίνου, ένα συμβολικό μέρος των

συγκομιδών σίκαλης από τις συμμετέχουσες χώρες στο έργο στάλθηκε για πρώτη φορά στο Βερολίνο. Αυτή η

«επέτειος σίκαλη» αναμίχθηκε με τη σίκαλη που συλλέχθηκε στο Βερολίνο, αλέστηκε και ψήθηκε σε ένα κοινό

ευρωπαϊκό «Ψωμί της Ειρήνης».

Το έργο «Ψωμί της Ειρήνης» οργανώνεται με την υποστήριξη του Ομοσπονδιακού Υπουργού Τροφίμων,

Γεωργίας και Προστασίας των Καταναλωτών της Γερμανίας και των υπουργείων γεωργίας των συμμετεχουσών

χωρών.  Εκτός από τη Γερμανία, περιλαμβάνει άλλα 11 κράτη μέλη της ΕΕ από την Κεντρική και Νοτιοανατολική

Ευρώπη: Βουλγαρία, Εσθονία, Λιθουανία, Λετονία, Πολωνία, Ρουμανία, Σλοβακία, Σλοβενία, Τσεχία, Ουγγαρία

και Κροατία.

Η Εθνική Ένωση Παραγωγών Σιτηρών (ΕΕΠΣ) είναι ο επίσημος εταίρος για τη Βουλγαρία στο Έργο από την

αρχή του. Κάθε χρόνο ένας εκπρόσωπος της Εθνικής Ένωσης Παραγωγών Σιτηρών από διαφορετική περιοχή

της χώρας αναλαμβάνει την καλλιέργεια της σίκαλης.
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